



**CRNA GORA**  
**KOMISIJA ZA TRŽIŠTE KAPITALA**  
**Broj: 04/1-670/6-20**  
**Podgorica, 18.08.2020. godine**

**CRNOGORSKA ASOCIJACIJA MALIH AKCIONARA**  
**n/r g-dina Aleksandra Raspopovića, izvršnog direktora**

**Predmet: Odgovor na Vaš dopis od 26.06.2020. godine**

Poštovani gospodine Raspopoviću,

Primili smo Vaš dopis od 26.06.2020. godine u-kojem upućujete da:

- se Komisija za tržište kapitala „uključi u problematiku Plantaža“ jer su u političkoj talk-show emisiji „Načisto“ iznijete netačne i obmanjujuće informacije,
- je u Dnevnoj novini „Dan“ objavljena izjava potpredsjednika Opštine Tuzi da će odbiti poresku prijavu kompanije Plantaže,
- da akcionari nemaju pristup dokumentaciji za skupštinu akcionara Plantaža, kao i
- da Vam Komisija nije odgovorila na dopis koji ste poslali 16.09.2019. godine.

U svom dopisu iznosite i da se CAMA uzdržala od bilo kakvih radnji kako Vaš rad ne bi bio ispolitizovan, a što je statutom CAMA izričito zabranjeno, kao i da politički angažovane osobe ne mogu biti članovi Vaše organizacije.

Poštovani,

Potpuno samo saglasni sa načelom da se ne politizuju poslovna i profesionalna pitanja. Svjesni smo da se u našem ekonomskom okruženju često ne razdvajaju ta dva principa, odnosno da se poslovna i profesionalna odgovornost raznim povodima i u različitim kontekstima politizuje iz različitih interesa.

Stoga, stavova iznijete u političkoj talk-show emisiji „Načisto“ ne smatramo utemeljenjem za stručno analiziranje i donošenje odluke.

U vezi sa upućivanjem na objavu u Dnevnoj novini „Dan“, upućujemo Vas da Opština Tuzi nije subjekat nadzora Zakona o tržištu kapitala, niti da odluke koje usvajaju ili namjeravaju da usvoje lokalne samouprave potpadaju pod nadzor Komisije.

Upravo na principu fokusiranja na profesionalnu i regulatornu odgovornost funkcioniše Komisija za tržište kapitala. Svi procesi i postupci koje Komisija inicira, razvija i sprovodi su zasnovani na odgovornosti i pravima koje ima kako Komisija, tako i svaki učesnik u poslovnom životu.

Ostvarivanje imovinskih i neimovinskih prava akcionara, sazivanje skupština akcionara, dostavljanje akcionarima izvještaja o poslovanju, pa i revizorskih izvještaja, kao što sigurno znate regulisano je Zakonom o privrednim društvima, i odnosi se na sve akcionare jednako. Tim zakonom je upravo predviđeno da akcionari zaštitu svojih pojedinačnih prava za koja smatraju da su ugrožena ostvaruju pred Privrednim sudom, a ne pred Komisijom za tržište kapitala. Nadležnost da utvrđuje što je zakonito postupanje, a što nije u pogledu sazivanja i održavanja skupštine akcionara, dostavljanja dokumentacije ili odluka koje su na sjednici skupštine akcionara donijete, data je isključivo Privrednom sudu, a ne Komisiji.

Stoga ne razumijemo Vaš apel da Komisija prisustvuje sjednici akcionara da bi se uvjerila u tok sjednice skupštine akcionara.

S tim u vezi je i reagovanje prema dopisu koji ste 16.09.2019. godine podnijeli Komisije, i kojim ste „u ime CAMA i gotovo svih manjinskih akcionara“ tražili da Komisija preispita sazivanje i održavanje XVIII redovne godišnje skupštine akcionara Plantaža. Komisija nije smatrala da treba da se angažuje u vezi sa navodima za koje nije ovlašćena da ih razmatra.

U cilju jasnijeg razumijevanja, u Plantažama država odnosno fondovi imaju oko 55% vlasništva, a privatni kapital odnosno manjinski akcionari oko 45% vlasništva. Manjinski akcionari, koji su zastupljeni sa najmanje 2 predstavnika u Odboru direktora kompanije, preko svojih izabраних predstavnika u Odbor direktora direktno su uključeni u pripremanje ključnih odluka za vlasnike kompanije, u ime vlasnika vrše nadzor nad provođenjem tih odluka, za vlasnike sačinjavaju izvještaj o poslovanju kompanije, i uz to vlasnici razmatraju i eksternu reviziju tih izvještaja. Upravo je zapisnik sa skupštine akcionara relevantan dokument o prisustvu akcionara, o toku sjednice, usvojenim odlukama i glasanju akcionara.

Iz zapisnika sa nekoliko prethodnih skupština akcionara Plantaža možemo utvrditi da su manjinski akcionari velikom većinom glasali za predložene odluke, kao i da eksterni revizor nije ukazao na nepravilnosti u knjigovodstvu i računovodstvu kompanije.

Kao što smo ukazali u ovom, kao i u nekoliko prethodnih odgovora na Vaše upite i dopise, akcionar koji smatra da mu je povrijeđeno neko njegovo pravo treba da se obrati Privrednom sudu. A u Vašem posljednjem dopisu naveli ste da ste se i obratili Privrednom sudu u vezi sa navodima od 16.09.2019. godine, što je jedini zakoniti i ispravan put.

Vjerujemo da CAMA želi da se na profesionalan i zakonit način založi za ostvarivanje prava onih svojih članova koji smatraju da im neka prava nisu bila zaštićena i koji su za to ovlastili CAMA-u.

Potpuno podržavamo stav da je pogrešno da se poslovna i profesionalna pitanja politizuju, i Komisija će nastaviti da insistira i razvija kulturu odgovornosti i ovlašćenja svakog učesnika u poslovnom životu.

**PREDSJEDNIK KOMISIJE**

**dr Zoran Đikanović**

